
Γ 
ια μια ακόμη χρονιά το Γαλαξίδι φόρεσε την απο-
κριάτικη μάσκα του και λαμβανομένης υπόψη της 
οικονομικής συγκυρίας που διέρχεται ο τόπος 

πραγματοποίησε αρκετές εκδηλώσεις οι οποίες οργανώ-
θηκαν από την Οργανωτική Επιτροπή Καρναβαλικών Εκ-
δηλώσεων 2015, η οποία απαρτιζόταν από τους : Ανάγνο 
Νικόλαο, Γρίβα Ευθύμιο, Κεχαγιά Γεώργιο, Κουμπούρη 
Ελένη, Μαρκεζίνη Εύη, Παρασκευά Αθανάσιο, Χαλδεάκη 
Μάριο, συνεπικουρούμενη από την ∆ημοτική Ενότητα Γα-
λαξιδίου καθώς και όλους τους Φορείς & Συλλόγους της 
πόλης μας.

Έτσι ξεκινώντας από την Τσικνοπέμπτη υποδεχθήκαμε 
τις απόκριες με την γιορτή  των παιδιών στα σχολεία που 
διοργάνωσαν οι Σύλλογοι Γονέων των σχολείων.

Την επομένη Παρασκευή 13-2-2015 επίσης ο Σύλλο-
γος Γονέων ∆ημοτικού Σχολείου Γαλαξιδίου διοργάνωσε 
παιδικό πάρτι μασκέ (καραόκε) στο κατάστημα ΑΜΑΡΥΛ-
ΛΙ∆ΕΣ .

Το Σάββατο 14-2-2015 του Αγίου Βαλεντίνου οι από-
μαχοι ναυτικοί μας με τις οικογένειες και τους φίλους τους 
πραγματοποίησαν την κοπή της πίτας διασκεδάζοντας και 
τρώγοντας στο κατάστημα της ΜΑΡΙΤΣΑΣ.

Παράλληλα ο Σύλλογος Γονέων του ∆ημοτικού Σχο-
λείου άναψε φωτιά με μουσική και κρασί στην Πλατεία 
Κουτσομήτα.

Την Πέμπτη 19-2-2015 ο αντίστοιχος Σύλλογος του Νη-
πιαγωγείου διοργάνωσε παιδικό πάρτι στην ΑΙΟΛΙ∆Α.

Φτάνουμε λοιπόν στο τριήμερο της Απόκριας με αρχή 
γενόμενη από την Παρασκευή 20-2-2015 με τον διαγωνι-
σμό ΡΟΚ συγκροτημάτων, εκδήλωση την οποία επιμελή-
θηκε προσωπικά ο Γιώργος Κεχαγιάς στην πλατεία Μάμα 
με μαθητές ∆ημοτικού και Γυμνασίου.

Την ίδια μέρα ο Σύλλογος Γυναικών άναψε φωτιά με 
μουσική και κρασί στην πλατεία μάμα.

Το Σάββατο 21 και Κυ-
ριακή 22-2-2015 πραγμα-
τοποιήθηκε εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα για παιδιά από 
τους Συλλόγους Γονέων του 
∆ημοτικού και Νηπιαγωγεί-
ου στο Παρθεναγωγείο με 
αποκριάτικες κατασκευές. 

Επίσης το Σάββατο 21-2-
2015 διοργανώθηκε εκδή-
λωση του τμήματος μουσι-
κοκινητικής του  Συλλόγου 
Γονέων ∆ημοτικού Σχολείου 
υπό την επιμέλεια της Εμέ-
λιας Μαρδάκη στην πλατεία 
Μάμα και εν συνεχεία πραγ-
ματοποιήθηκε το ΛΑΪΚΟ 
ΠΑΛΚΟ από μέλη της Οργα-
νωτικής Επιτροπής. Αργό-
τερα το ίδιο βράδυ πραγμα-
τοποιήθηκε χορός RETRO στο στενό του Λιμεναρχείου με 
θέμα «χορο…..πηδάτε γιατί χανόμαστε» υπό την επιμέλεια 
του Γιώργου Κεχαγιά.

Την Κυριακή 22-2-2015 επί της γωνίας των οδών 
Μάμα και Οιάνθης ο Σύλλογος Ξενοδόχων συνεπικουρού-
μενος από τον Σύλλογο Γυναικών υποδέχονταν τους επι-
σκέπτες της πόλης με παραδοσιακά εδέσματα.

Στην πλατεία Μάμα επίσης την ίδια μέρα ο Πολιτιστικός 
Σύλλογος παρουσίασε τα τμήματα χορευτικών LATIΝ κα-
θώς επίσης την «Ταραμοκατάσταση» προσφέροντας στους 
παρευρισκόμενους ταραμά ελιές και κρασί. Το βράδυ της 
ίδιας ημέρας παρέλασαν ως είθισται τα αυτοσχέδια άρματα 
από ομάδα νέων του Γαλαξιδίου.

Την Κ. ∆ευτέρα 23-2-2015 ο Σύλλογος Γονέων ∆η-

μοτικού Σχολείου διοργάνωσε το πέταγμα του χαρταετού 
στον ΜΥΛΟ.

Λόγω των δυσμενών επικρατουσών καιρικών συνθη-
κών δεν πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση του Ναυταθλη-
τικού Ομίλου Γαλαξιδίου «σκαφάκια με μπαλόνια» Συνεχί-
στηκε τις πρωινές ώρες η υποδοχή επισκεπτών.

Οι εκδηλώσεις κορυφώθηκαν όπως πάντα με το παρα-
δοσιακό «αλευρομουτζούρωμα»  όπου παρά τις άσχημες 
καιρικές συνθήκες οι συμμετέχοντες ήταν περισσότεροι 
από κάθε άλλη χρονιά.

Ενώ ταυτόχρονα στην Πέραπάντα προσφέρθηκαν νη-
στίσιμοι μεζέδες και κρασί στους μη συμμετέχοντες στο 
αλευρομουτζούρωμα επισκέπτες.

Για όλες τις προαναφερόμενες εκδηλώσεις ένα μεγάλο 
ΜΠΡΑΒΟ στους διοργανωτές και χορηγούς.
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πρώην Μητροπολίτης Φωκίδος 
κυρός Αθηναγόρας Ζακόπουλος 
(25 Απριλίου 1931 - 16 Φεβρουαρίου 2015)

"Δίκαιοι δέ εἰς τόν αἰῶνα ζῶσι, 
καί ἐν Κυρίῳ ὁ μισθός αὐτῶν, 

καί ἡ φροντίς αὐτῶν παρᾷ  Ὑψίστῳ"
Σοφίας Σολομώντος 5, 15

Τ ην 16ην Φεβρουαρίου του έτους 2015 εκοιμήθη 
εν Κυρίω ο κυρός Αθηναγόρας Ζακόπουλος πρώ-
ην μητροπολίτης Φωκίδος. Ο δίκαιος ποιμενάρ-

χης, ο γαλήνιος άνθρωπος, ο ευγενικός χαρακτήρας, ο φι-
λάνθρωπος ιεράρχης, ο συμπονετικός-στοργικός πατέρας.

Εξεδήμησε προς την Αληθινή ζωή ο φιλόθεος και φι-
λάγιος, ο φιλακόλουθος, φιλάδελφος και φιλεύσπλαχνος 
ποιμενάρχης, που μας αγάπησε και Τον αγαπήσαμε. Ο ιε-
ράρχης που εφάρμοσε πιστά και με συνέπεια το Ευαγγέλιο 
της αγάπης σε όλη του τη ζωή. Η εκδημία του επισυνέβη 
την επομένη της Κυριακής των Αποκρειών. Η ψυχή του 
άκουσε επί γης για τελευταία φορά το Ευαγγέλιο της Κρί-
σεως "ἐφ' ὅσον ἐποιήσατε ἐνί τούτων τῶν ἀδελφῶν μου 

τῶν ἐλαχίστων, ἐμοί ἐποιήσατε... δεῦτε οἱ εὐλογημένοι 
τοῦ πατρός μου, κληρονομήσατε τήν ἡτοιμασμένην ὑμῖν 
βασιλείαν ἀπό καταβολῆς κόσμου". (Ματθ. κε' 31-46) και 
εν αγαλλιάσει επορεύθη στην αιωνιότητα.

Η ζωή του εδώ στη γη ξεκινά το 1931 στον Αμάρα-
ντο Κονίτσης. Σπούδασε στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 
Πανεπιστήμιο Αθηνών (Θεολογική Σχολή), Πανεπιστή-
μιο Γλασκώβης, Οξφόρδη, Πανεπιστήμιο Γέιλ. Πλούσια 
μόρφωση, τέλεια επιστημονική κατάρτιση. Αξιόλογη πα-
νεπιστημιακή καριέρα, όμως πόθω ζέοντι ακολουθεί τον 
Αποστολικό δρόμο. Η ψυχή του επιποθεί τας κατά Θεόν 
επιδόσεις. Το 1959 εισέρχεται εις την ιεροσύνη. Υπηρετεί 
μέχρι το 1986 εις την Ιεράν Αρχιεπισκοπή Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρετανίας και το ίδιο έτος διετέλεσε εφημέριος 
στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών. Ευδοκία δε και χάριτι 
Θεού εκλέγεται Μητροπολίτης Φωκίδος. Ευτυχής η Μη-
τρόπολή μας, υποδέχεται τον ιεράρχη της, που με ταπεινό 
φρόνημα και περισσή αγάπη, εγκαθίσταται σ' αυτήν και 
την ποιμαίνει θεοφιλώς. Την ποιμαντορία του, ο σεπτός ιε-
ράρχης, την άσκησε με ζήλο Θεού και την έφερε εις πέρας 
με αγάπη και αρετήν εν Πνεύματι Αγίω.

Το Γαλαξείδι μας, το αγάπησε και το τίμησε ιδιαίτερα. 

Στις γιορτές των εκκλησιών μας, του Άη-Γιάννη, της Αγί-
ας Παρασκευής, του Άη-Νικόλα και του μοναστηριού της 
Μεταμόρφωσης του Σωτήρος καθώς και το Μέγα Σάββα-
το στην πρώτη Ανάσταση, τελούσε την Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, κήρυττε τον Θείον Λόγο, στηρίζοντας τις ψυ-
χές μας και ευλογούσε τη ζωή μας. Πάντα έκδηλο ήταν το 
ενδιαφέρον του και η αγάπη του για τους ναυτικούς μας, 
για τους οποίους προσευχόταν ιδιαίτερα. Το έργο του πο-
λυδιάστατο, ποιμαντικό, διοικητικό και κυρίως κοινωνικό. 
Σημαντική ήταν η συμβολή του στην ανάπτυξη της μονα-
στικής ζωής στον τόπο μας και στο νομό μας καθώς και 
της αναστήλωσης και επαναλειτουργίας αρκετών ερειπω-
μένων μοναστηριών της περιοχής.

Το σεπτό του σκήνωμα αναπαύεται πλέον στο κοιμη-
τήριο της ιεράς μονής προφήτου Ηλιού στο Χρισσό της 
Φωκίδας. Η χαριτωμένη ψυχή του από τον ουρανό σίγου-
ρα βλέπει να καθρεφτίζεται το γαλάζιο της θάλασσας του 
τόπου μας που τόσο αγάπησε και εμείς προσευχόμαστε να 
έχει παρρησία προς τον ελεήμονα Θεό και να τον παρακα-
λεί να ευλογεί τη ζωή μας και το όμορφο Γαλαξείδι μας.

Αιωνία σου η μνήμη σεβαστέ πατέρα μας, Μητροπο-
λίτη Αθηναγόρα.

ΕΚ∆ΗΜ ΙΑ
Αφιέρωση των Γαλαξειδιωτών στον εκδημήσαντα πρώην Μητροπολίτη

Φωκίδας κυρόν ΑΘΗΝΑΓΟΡΑ

Απόκριες στο Γαλαξείδι Φεβρουάριος 2015 Φωτορεπορτάζ από τον πάντα πρόθυμο 
συνεργάτη της εφημερίδας, Ηλία Μασσάρο
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Aνταποκριτής στη 
Nέα Yόρκη: Γ. Bαρράτος 

Eπιστολές και χειρόγραφα, αποστελλόμενα προς 
την Eφημερίδα και το Σύνδεσμο, για δημοσίευση 
δεν επιστρέφονται.

Στις 30 Ιανουαρίου εορτάζει η 
εκκλησία τους Τρεις Ιεράρχες 
Μέγα Βασίλειο, Γρηγόριο το 

Θεολόγο και Ιωάννη τον Χρυσόστομο. 
Ενώ εορτάζονται άλλες ημέρες χωρι-
στά, την ημερομηνία αυτή τιμώνται και 
οι τρεις μαζί. 

Και μόνο οι προσωνυμίες που έχουν 
προστεθεί στο όνομά τους, Μέγας, Θε-
ολόγος, Χρυσόστομος, μιλούν έυγλωτ-
τα για το μέγεθος της προσωπικότητάς 
τους. Ήταν επίσκοποι. Ο Γρηγόριος ως 
Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως ήταν 
Πρόεδρος της Β' Οικ. Συνόδου το 381 
μ.Χ. Ο Ιωάννης "φυγαδεύθηκε" από την 
Αντιόχεια όπου είχε μεγάλη δραστηριό-
τητα, για να χρησθεί και αυτός Πατρι-
άρχης Κωνσταντινουπόλεως. Μεγάλες 
άγιες φυσιογνωμίες. Ποιμένες μονα-
δικοί. Συγγραφείς συγγραμμάτων επί 
όλων των θεμάτων του Χριστιανισμού. 
Στον Ιωάννη Χρυσόστομο και τον Μ. 
Βασίλειο οφείλουμε και τις Θ. Λειτουρ-
γίες, που φέρουν το όνομά τους και τις 
οποίες χρησιμοποιεί σήμερα η Εκκλη-
σία. Αγωνιστές επίσης ανδρείοι κατά 
των ποικίλων αιρέσεων και εχθρών της 
πίστεως.

•
Όμως η εορτή αυτή, εκτός από θρη-
σκευτική έχει με σχετικό διάταγμα κα-
θιερωθεί και ως εορτή των γραμμάτων. 
Και πολύ δικαίως. Οι τρεις αυτοί άγιοι 
υπήρξαν αρχικά επιμελέστατοι σπουδα-
στές. Μαθήτευσαν σε περίφημες σχολές 
και σε ξακουστούς δασκάλους της επο-
χής τους (Αθήνα, Κωνσταντινούπολη, 
Αντιόχεια, Αλεξάνδρεια). Ο Γρηγόριος 
όταν τελείωσε τις σπουδές του στην 
Αθήνα κρατήθηκε εκεί ως καθηγητής. 
Είχε όμως άλλους στόχους και μετά ένα 
έτος έφυγε. Ο Μ. Βασίλειος σπούδα-
σε φιλοσοφία, ρητορική, αστρονομία, 
μαθηματικά, ιατρική. Για τον Ιωάννη 
δε, επειδή είχε μεγάλη επίδοση και τον 
θαύμαζε ο δάσκαλός του, εθνικός φι-
λόσοφος Λιβάνιος, έλεγε ότι θα άφηνε 
τη σχολή του στον Ιωάννη αν δεν ήταν 
Χριστιανός. Με τις σπουδές τους δε και 
τη μελέτη έγιναν μύστες όχι μόνο της 
Χριστιανικής, αλλά και της αρχαίας ελ-
ληνικής σοφίας.

Έτσι, πριν διατυπώσουν το ελληνο-
χριστιανικό ιδέωδες, είχε αυτό μορφω-
θεί μέσα τους και το ζούσαν οι ίδιοι.

Και έπειτα από όλα αυτά και δίδαξαν 
και έγραψαν γενικά και λεπτομερώς για 
την αγωγή και τη διδασκαλία. Για τους 
στόχους, τα μέσα και τους παράγοντες 
της αγωγής, την προσωπικότητα δασκά-
λων και γονέων. Πολύ σωστά θεωρού-
νται άριστοι παιδαγωγοί.

Και επί όλων αυτών, με θαυμαστό 
τρόπο ενέταξαν τα στοιχεία του αρχαίου 
κόσμου στη νέα πίστη και τον αναδυό-
μενο χριστιανικό πολιτισμό. Με υψηλή 
αρχαιοελληνική σκέψη και την ελλη-
νική γλώσσα εξέφρασαν τις σώζουσες 
αλήθειες της Θείας αποκαλύψεως.

•
Τον περιορισμένο του χώρου δεν επι-
τρέπει να αναφερθούμε στο κοινωνικό 
έργο των αγίων αυτών, που ωστόσο 
ήταν τεράστιο.

Πώς να περιγράψουμε την περίφημη 

Βασιλειάδα που ο Μ. Βασίλειος δημι-
ούργησε. Ένα συγκρότημα ευποιΐας που 
περιλάμβανε νοσοκομείο, πτωχοκομείο, 
ορφανοτροφείο, επαγγελματικές σχολές 
κ.λπ. Μέσα σ' αυτό έβρισκαν καταφύγιο 
χιλιάδες άνθρωποι. Πλήθος ανθρώπων 
βοηθούσαν εθελοντικά, ο δε Μ. Βασί-
λειος φρόντιζε και ο ίδιος με τις ιατρι-
κές του γνώσεις τους τροφίμους.

Και για τον Χρυσόστομο τι να αναφέ-
ρουμε! Άφησε στην Αντιόχεια, όπου ήταν 
αρχικά 3000 αναξιοπαθούντες που έπαιρ-
ναν βοήθεια, μάζεψε και ήταν αρωγός σε 
7000 φτωχούς στην Κωνσταντινούπολη.

•

Αλλά αυτό που θα ήθελε το παρόν να 
τονίσει, το οποίο μάλιστα δεν φωτίζεται 
πάντοτε αρκετά, είναι τούτο! Η εορτή 
αυτή μπορεί να θεωρείται άριστα και ως 
εορτή της οικογενείας. Διότι και οι τρεις 
όφειλαν πάρα πολλά στις οικογένειές 
τους. Η γιαγιά του Μ. Βασιλείου, η Μα-
κρίνα, ήταν κόρη μάρτυρος. Η πνευμα-
τική βοήθειά της στην οικογένεια ήταν 
ουσιώδης. Ανάλογη και η συμβολή της 
μητέρας του Μ. Βασιλείου, Εμμέλειας. 
Από την οικογένεια αυτή έχουμε πέντε 
αγίους: τον Βασίλειο, τον Γρηγόριο 
επίσκοπο Νύσσης, τον Πέτρο επίσκο-
πο Σεβαστείας, τον Ναυκράτιο και την 
αδελφή τους Μακρίνα.

Η Νόννα, η μητέρα του Γρηγορίου, 
και τον γιο της Γρηγόριο βοήθησε, αλλά 
και τον σύζυγό της, που από εθνικός έγι-
νε χριστιανός και τελικά επίσκοπος Να-
ζιανζού.

Η Ανθούσα τέλος, η μητέρα του Ιω-
άννου Χρυσοστόμου έμεινε χήρα στα 
20 χρόνια της και αφοσιώθηκε στην 
ανατροφή του παιδιού της. Έχουμε από 
τον ίδιο τον Ιωάννη περιγραφή του θαυ-
μαστού τρόπου συμβουλών της και επη-
ρεασμού του.

Γι' αυτήν ο φιλόσοφος και δάσκαλος 
του Ιωάννου, Λιβάνιος, έλεγε: "Αλοίμο-
νό μας, σ' εμάς τους εθνικούς αφού οι 
Χριστιανοί έχουν τέτοιες γυναίκες σαν 
την Ανθούσα". 

Δίκαια η εκκλησία τιμά τη μνήμη 
και των τριών μητέρων των Τριών Ιε-
ραρχών Εμμέλειας, Νόννας και Ανθού-
σης στις 6 Φεβρουαρίου.

Οπωσδήποτε, γράφοντας κανείς βια-
στικά για τους Τρεις Ιεράρχες, όπως 
στο παρόν, δεν τους παρουσιάζει, τους 
μειώνει. Και όμως αξίζει να το τολμάει. 
Έστω και έτσι λάμπουν και φωτίζουν 
κάθε πτυχή και κάθε εποχή. Μακάρι δε 
να υλοποιείται αυτό που ο Γρηγόριος 
έλεγε: "Τιμή μάρτυρος, μίμηση μάρτυ-
ρος, τους τιμούμε όταν προσπαθούμε να 
τους μιμηθούμε".

Δημ. Μιχόπουλος

ΣΗΜΕΙΩΣΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ: 

Ιδιαίτερη σημασία αποδίδουμε στη 
δημοσίευση του ανωτέρω άρθρου του 
πρ. επιθεωρητή εκπαιδευτικού συμπο-
λίτη μας, διότι στις ημέρες της πα-
γκοσμιοποίησης τονίζει τον αποφασι-
στικό ρόλο της οικογένειας, στην όλη 
διαμόρφωση της προσωπικότητας των 
νέων.

ΤΡΕΙΣ ΙΕΡΑΡΧΕΣ
Εορτή της εκκλησίας, των γραμμάτων και της οικογένειαςTo αρχαιολογικό έργο 

στη Φωκίδα 2010-2014

Στις 7 Φεβρουαρίου 2015, διοργανώθηκε από την Εφορία Αρχαιοτή-
των Φωκίδος, ημερίδα στο Ευρωπαϊκό Πολιτιστικό Κέντρο ∆ελφών 
όπου παρουσιάστηκε το αρχαιολογικό έργο στη Φωκίδα για την τε-
λευταία τετραετία, με το αμφιθέατρο κατάμεστο από εκπροσώπους 

των διαφόρων αρχών και πλήθος κόσμου.
Η προϊσταμένη της Εφορίας Αρχαιοτήτων Φωκίδας κα Αθανασία Ψάλτη, 

αφού παρουσίασε τους ομιλητές και τα θέματα στα οποία επρόκειτο να ανα-
φερθούν μίλησε για την προστασία και ανάδειξη των μνημείων κατά την προ-
αναφερθείσα περίοδο.

Εν συνεχεία ο αρχαιολόγος της ΕΦΑ Φωκίδας δρ. Νικόλαος Πετρόχειλος, 
μίλησε για τα νέα στοιχεία από τα ευρήματα και την έρευνα στο δελφικό το-
πίο και την ∆ωρίδα. Αναφέρθηκε διεξοδικά στον ασύλητο θολωτό μυκηναϊκό 
τάφο που βρέθηκε στον ελαιώνα της Άμφισσας, τον οποίο μάλιστα η κα Ψάλτη 
είχε προηγουμένως χαρακτηρίσει ως "τη δική μας Αμφίπολη".

Εν συνεχεία η αρχαιολόγος της ΕΦΑ Φωκίδος κα Ανθούλα Τσαρούχα, μί-
λησε για τις όψεις του πρόσφατου αρχαιολογικού έργου και τα διάφορα εκπαι-
δευτικά προγράμματα που οργανώθηκαν σε αυτή την περίοδο.

Ο κ. Θεόδωρος Μαυρίδης συντηρητής αρχαιοτήτων του Επιγραφικού και 
Νομισματικού Μουσείου αναφέρθηκε στην μελέτη συντήρησης του αρχαίου 
θεάτρου ∆ελφών.

Τον καθηγητή αρχαιολογίας και διευθυντή της Γαλλικής Αρχαιολογικής 
Σχολής Αθηνών κ. Alexandre Farnoux, αντικατέστησε λόγω απουσίας στο Πα-
ρίσι, αντιπρόσωπος της Σχολής, ο οποίος αναφέρθηκε στο έργο της Γαλλικής 
Αρχαιολογικης Σχολής στη Φωκίδα.

Εν συνεχεία τον λόγο έλαβε η Προϊσταμένη της ∆ιεύθυνσης Προϊστορικών 
και Κλασικών Αρχαιοτήτων κα  Έλενα Κουντούρη με θέμα "Ανασκαφή ταφών 
στο Χρισσό έτος 1969: η συμβολή τους στην έρευνα και μελέτη της τοπογρα-
φίας της Φωκίδας κατά τους Μυκηναϊκούς Χρόνους".

Ο κ. Γιάννης Καραχάλιος, αρχιτέκτων της ∆/νσης Προϊστορικών και Κλα-
σικών Αρχαιοτήτων αναφέρθηκε στο δελφικό τοπίο από την αρχαιότητα μέχρι 
σήμερα και τις προοπτικές για το αύριο. 

Κατόπιν, τον λόγο έλαβε ο καθηγητής Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 
Αθηνών κ. Πάνος Βαλαβάνης, με θέμα "Οι εξελίξεις στην έρευνα για τον δελφι-
κό ιππόδρομο". Ο ομιλητής αναφέρθηκε επίσης στα αποτελέσματα της μικρής 
ανασκαφικής έρευνας κοντά στο μνημείο και σε μερικές πρώτες σκέψεις σχε-
τικά με το ζήτημα των διοικητικών ορίων της δελφικής ιεράς γης. Επίσης, μας 
ενημέρωσε ότι στο άμεσο μέλλον αναμένεται έγκριση διεξαγωγής γεωμαγνη-
τικής έρευνας, προκειμένου να διαπιστωθεί η ύπαρξη αρχαίων καταλοίπων 
στην κονίστρα του αρχαίου ιπποδρόμου.

Στη συνέχεια, ο κ. Μιλτιάδης Κατσαρός, λέκτορας στο Εθνικό Μετσόβιο 
Πολυτεχνείο, μίλησε για την αρχιτεκτονική και ιστορική τοπογραφία στην πε-
ριοχή της ∆ωρίδας και συγκεκριμένα για την περίπτωση του αρχαίου Φύσκου.

Κατόπιν τον λόγο έλαβε ο ∆/ντής του Επιγραφικού και Νομισματικού Μου-
σείου δρ. Γεώργιος Κακαβάς με θέμα "Προσπάθειες πολιτιστικής διαχείρισης, 
προσφοράς και παρουσίας. Η περίπτωση της Φωκίδας".

Τέλος, η προϊσταμένη της ΕΦΑ Φθιώτιδος και Ευρυτανίας κα Μαρία Φωτει-
νή Παπακωνσταντίνου, αναφέρ-
θηκε στο έργο της 24ης Εφορίας 
Βυζαντινών Αρχαιοτήτων στη 
Φωκίδα της διετία 2012-2014. Η 
ημερίδα έκλεισε με μία συζήτηση 
για το μέλλον τής έρευνας στην 
ανάδειξη και προστασία των μνη-
μείων της Φωκίδας.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην 
παρουσίαση των νέων αρχαιολο-
γικών ευρημάτων τα οποία έχουν 
απασχολήσει την επιστημονική 
κοινότητα αλλά και τα ΜΜΕ ακό-
μη και σε διεθνές επίπεδο, όπως 
ο ασύλητος μυκηναϊκός τάφος 
της Άμφισσας και ο εντοπισμός 
του αρχαίου ιπποδρόμου του 
δελφικού μαντείου.

Επίσης, προβλήθηκαν για 
πρώτη φορά αρχαιολογικά ευ-
ρήματα τα οποία αλλάζουν τον 
αρχαιολογικό χάρτη της Φωκίδας 
και παράλληλα, όπως η προσφά-
τως ανασκαμμένη βασιλική των 
βυζαντινών χρόνων στην περιοχή 
του Χρισσού, τα Νεώρια της Κίρ-
ρας και ο Καμαροσκεπής τάφος 
ρωμαϊκών χρόνων στη Στρώμη. 

Συνδιοργανωτές της ημερί-
δας ήταν: η ∆/νση Προϊστορικών 
και Κλασικών Αρχ/των, η 24η 
Εφορεία Βυζαντινών Αρχ/των, η 
Γαλλική Αρχ/γική Σχολή, το Πα-
νεπιστήμιο Αθηνών και το Εθνικό 
Μετσόβιο Πολυτεχνείο.

Γ.Ε.Κ.
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Kο ι νων ικὰ  –  Δωρεές  –  Συνδρομές
Γάμος

Δωρεές προς τον NA.O.Γ.

Για την  ενίσχυση του 1ου Διασυλλογι-
κού Αγώνα Ιστιοπλοίας «Θέμις Λεμπε-
σόπουλος» προσέφεραν:
Η «ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΚΑΛ-

ΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε.»  το ποσό των 1.000 
ευρώ. 
Η Ομάδα Εθελοντισμού Πολιτισμού 

Γαλαξειδίου (Παζάρι) το ποσό των 200 
ευρώ.
Η Contrade Shipping & Transport 

S.A. το ποσό των 300 ευρώ.
Για την αγορά σωστικού σκάφους προ-
σέφεραν:
Ο κ. Παναγιώτης Τσάκος το ποσό των 

1000 ευρώ. 
Η Ε.Ι.Ο. το ποσό των 1.000 ευρώ.

Και ακόμη:
Η κα Στέλλα Σεντούκα το ποσό των 

50 ευρώ στη μνήμη της αγαπημένης της 
εξαδέλφης Όλγας Ζαχαριά.
Η κα Λίνα Σ. Χαλδεάκη το ποσό των 

100 ευρώ στη μνήμη της αγαπημένης 
της θείας Όλγας Ζαχαριά.
Η κα Ζαφειρία Φλώρου το ποσό των 

50,00 € στη μνήμη Θέμη Λεμπεσόπου-
λου.
Ο κ. Βασίλης Προκαλάμος το ποσό 

των 50 ευρώ.
Ο Κος Στέλιος Φαραούνης το ποσό 

των 30 ευρώ.
Ο κ. Νικόλαος Προκαλάμος το ποσό 

των 30 ευρώ.
Ο κ. Παναγιώτης Μαρκεζίνης το ποσό 

των 10 ευρώ.
Ο κ. Παύλος Μανούσης το ποσό των 

100 ευρώ.
Ο κ. Γεώργιος Καμμένος το ποσό των 

20 ευρώ.
Η κα Ελένη Χρηστίδη το ποσό των 50 

ευρώ. στη μνήμη Όλγας Ζαχαριά. 
Ευχαριστούμε όλους τους φίλους που 
βοηθούν και ενισχύουν το έργο μας.

Συνδρομές εφημ. “το Γαλαξείδι”

Πλήρωσαν τη συνδρομή τους για το Σύν-
δεσμο και την εφημερίδα οι παρακάτω 
αναφερόμενοι και τους ευχαριστούμε:

Ανδρεάδου Μαίρη 2015
Ανδρεόπουλος Δημήτριος 2014
Ανδρεόπουλος Παρασκευάς 2014
Αρμπής Κων/νος 2014
Γεροσίδερη Αικατερίνη 2015
Γκούσκου Αγγελική 2013-2014
Eυσταθίου Δημήτριος 2013-2014
Ζαμπέτας Στέλιος 2015
Θεοχάρης Νικόλαος του Ευθ. 2014
Καβίρη Ευσταθία 2015
Καρατσόλη-Μπογιατζ. Γιούλη 2014
Καστρίνιου-Ντουρουντάκη Νταίζη 2014
Κοτσώτα Βιολέττα 2013-2014
Κουμπαρούλης Ηλίας 2015
Κουμπαρούλης Παναγιώτης 2015
Κωστάκος Λουκάς 2013-2014
Λογοθέτου Ελένη 2013-2014
Μαντζαβρά Ευθυμία 2015
Μαστιχιάδου Βάσω 2015
Ματραντά Αικατερίνη 2015
Μιχόπουλος Δημήτριος του Νικ. 2015
Μίχος Μιχαήλ 2015
Μπογιατζόπουλος Ιωάννης 2014
Μποϊδάνης Δημήτριος 2015
Μποϊδάνης Μιχαήλ 2015
Μπρέκα Νανά 2014
Μουρούτης Θεόδωρος 2015
Μουρούτης Σπύρος 2015
Μπαλταδώρου Τζένη 2015
Ξηρός Σπύρος 2014
Προκαλάμος Ιωάννης 2015
Σκατζής Νικόλαος του Διον. 2015
Σκατζής Νικόλαος του Κων.  2015
Σκαφτούρου Ευθυμία 2014 
Σταντζούρη-Λογοθέτου Κάτια 2014-15
Σύλ. Συντ/χων ΝΑΤ Γαλαξειδίου 2014
Τουρνατζή Φανή 2010
Τρίγκαλας Διονύσιος 2015
Τσελές Δημήτριος 2015
Τσότσολος Ευστάθιος 2015
Χαβλοπούλου Ελευθερία 2014
Χάλκος Γεώργιος 2015
Χανιώτου Μαριάννα 2013

Συνδρομές εξωτερικού
Gounaris Costas 2015 
Karroussos Charilaos 2015
Koroneos Sylvia 2015
Kozellis Paraskevas 2015
Perdikis Nickolaos 2015
Portoulas Takis 2014-2015
Soulantzos Ilias 2014-2015

Πένθη
Απεβίωσε στον Πειραιά όπου και 

κηδεύτηκε η Ευσταθία χήρα Γεωργίου 
Κατσούλη, το γένος Λουκά Κουμπούρη.
Απεβίωσε στο Γαλαξείδι όπου και 

κηδεύτηκε η Μαρία Τσαματσίρη.

Τους οικείους τους θερμά συλλυπούμεθα.      

Δωρεές στον Σύνδεσμο
Γαλαξειδιωτών και 

την εφημ. "το Γαλαξείδι"
Για τους σκοπούς του Συνδέσμου 
μας προσέφεραν οι παρακάτω ανα-
φερόμενοι συμπολίτες και φίλοι του 
Γαλαξειδιού:
Η κα Ευαγγελία Θεοδώρου Σιδηρο-

πούλου στη μνήμη προσφιλών της προ-
σώπων το ποσό των 50 ευρώ.
Η κα Αγγελική Γιάννου το ποσό των 

25 ευρώ.
Ο κ. Χάρης Ζαχαριάς και ο γιος του 

Ανδριανός στη μνήμη της αγαπημένης 
τους Όλγας Ζαχαριά-Χαριτοπούλου προ-
σέφεραν το ποσό των 100 ευρώ.
Ο κ. Κώστας Γούναρης από Νέα Υόρ-

κη προσέφερε το ποσό των 150 δολαρίων 
για την ενίσχυση των σκοπών του Συν-
δέσμου.
Για το συνεχές ενδιαφέρον τους και την 
ενίσχυση των σκοπών του Συνδέσμου 

ευχαριστούμε τους δωρητές.

Γάμος
Στο Δημαρχείο Γαλαξειδίου έγινε ο 

γάμος του Δημήτρη Ευθυμίου Πετρα-
τζά με την Ελένη Ιωάννου Κωστάκου.

Τους ευχόμαστε ολόψυχα ευτυχισμένη 
την καινούρια ζωή τους

ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟΥ
ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙ∆ΙΟΥ

ΠΡΟΣ: Σύνδεσμο Γαλαξειδιωτών
Γαλαξείδι 25/2/2015

Το Δ.Σ. των Φίλων του Λαογραφι-
κού Μουσείου Γαλαξειδίου εκφρά-
ζει την ευγνωμοσύνη και τις ευχαρι-
στίες του:
1. Στις κες Αριάννα και Μαρία Κ. 
Δημητριάδη που μας δώρισαν: α. 
ένα ωρολόγιο τοίχου εκκρεμές με 
αντίβαρα, β. μία αντλία υδάτων με-
ταλλική χειροκίνητη, γ. μια συσκευή 
για ξάσιμο μαλλιών (λανάρα), δ. ένα 
πίνακα λαϊκού ζωγράφου (Ν. Αθανα-
σόπουλου) του 1930.
2. Τους Χάρη και Ανδριανό Ζαχαριά, 
για δωρεά 100 ευρώ εις μνήμην Όλ-
γας Χαριτοπούλου.
3. Τον Γιώργο Κουρεντή για δωρεά 
100 ευρώ εις μνήμην του πολυαγα-
πημένου εξαδέλφου του Γιάννη Λ. 
Αγγουρά.

Όλα τα ανωτέρω θα αξιοποιη-
θούν κατά τον καλύτερο τρόπο για 
την επαναλειτουργία του Λαογραφι-
κού μας Μουσείου μετά τις επισκευ-
ές που συνεχίζονται.

Με τιμή
Η γραμματέας 

Ζωή Αλ. Αρβανίτη

Γεννήσεις

Το ζεύγος Ανδρέας Σχίζας και η Μα-
ρία-Ελένη Ματζιούρα απέκτησε κορι-
τσάκι.
Το ζεύγος Θανάσης Κοντούλης και 

Φανουρία Πήττα απέκτησε αγοράκι.
Το ζεύγος Βασίλης Μπαλατσούρας 

και Σταυρούλα Χαλδούπη απέκτησε 
αγοράκι.
Το ζεύγος Χρήστος Βούλγαρης και 

Μίτση Δρόσου Αγγουρά απέκτησε κο-
ριτσάκι.
Το ζεύγος Ανθούλα Ευαγγ. Παπαγε-

ωργίου και ο Medard Giyo απέκτησε 
αγοράκι στο Μόναχο Γερμανίας.

Στους ευτυχείς γονείς ευχόμαστε να 
ζήσουν τα νεογέννητα

Mαρία Τσαματσίρη...

Όπως ήρεμη και στωική υπήρξε στη 
ζωή, έτσι γαλήνια αποχώρησε για τη 
αιωνιότητα η Μαρία Τσαματσίρη.

Γεννήθηκε στο Γαλαξείδι όπου έζη-
σε όλα τα χρόνια της. Ψηλή, με ευθύ 
το σώμα της, όπως ήταν κι ο χαρα-
κτήρας της, υπήρξε έντιμη και συ-
νεπής με αγάπη για τον πλησίον και 
προσφορά όπου υπήρχε ανάγκη.

Όταν η αείμνηστη Ζωή Τζιγγούνη 
δημιούργησε την Επαγγελματική 
Σχολή στο Γαλαξείδι, προσλήφθηκε 
και εργάσθηκε ως δασκάλα κεντή-
ματος, σε μαθήτριες με ήθος που 
εξελήχθηκαν κι αυτές κατά τα πρό-
τυπα εκείνων των κυριών που εδίδα-
ξαν και πλαισίωσαν τη Σχολή.

Έχαιρε εκτιμήσεως της τοπικής κοι-
νωνίας και παρότι δεν είχε δική της 
οικογένεια στη στενή έννοια, έζησε 
ως το τέλος της ανάμεσα σε πολυ-
μελή οικογένεια, που με αγάπη τής 
συμπαραστάθηκε προσφέροντας πο-
λύτιμη ανθρωπιά μέχρι τις τελευταί-
ες στιγμές της.

Οι φίλες της, η γειτονιά, οι μαθή-
τριές της απ' τα παλιά και η Γαλα-
ξειδιώτικη κοινωνία που συνεχώς 
μικραίνει, θα τη θυμούνται με αγάπη 
κι απ' τα βάθη της ψυχής τους εύχο-
νται ο Κύριος να την κατατάξει μετά 
των Αγίων.

Ζ. Α-Κ

ΠΕΝΘΗ

Δωρεές προς την Εστία
Άγιος Νικόλαος

Το Ίδρυμα Εστία Άγιος Νικόλαος στο 
Γaλαξείδι αισθάνεται την ανάγκη να ευ-
χαριστήσει θερμά:
Την εταιρεία Wurth  Hellas S.A και τον Δ/

ντή κ. Δημήτριο Ασήμωση για την συνεχή 
υλική και ηθική στήριξη που μας παρέχει.
Την ιατρό κα Ζωή Σουλάντζου για την 

αμέριστη συμπαράσταση της.
Τον δικηγόρο Ευστάθιο Δελμούζο για τη 

συνεχή στήριξη που μας παρέχει.
Τον Δήμο Δελφών και τη Δημοτική Ενό-

τητα Γαλαξιδίου για τη συμπαράστασή 
τους με κάθε τρόπο.
Τον κ. Ιωάννη Πετρίδη για τη δωρεά 

χρηματικού ποσού.
Την οικογένεια Μαστρογιαννόπουλου 

Γεωργίου από την Άμφισσα για τη δωρεά 
χρηματικού ποσού.
Το Εργαστήριο Ηλεκτρονικού Εμπορίου 

& Επιχειρείν, ELTRUN του Οικονομικού 
Παν/μιου Αθηνών (Πρώην ΑΣΟΕΕ) για τη 
δωρεά χρηματικού ποσού.
Τον Σύλλογο Γονέων και Φίλων Αγ. Νι-

κόλαος για τη δωρεά χρηματικού ποσού 
εις μνήμην Βεατρίκης Δημητριάδου.
Την κα Schaeffert Ingrid για τη προσφο-

ρά χρηματικού ποσού.
Την κα Αικατερίνη Σιώρα για τη δωρεά 

χρηματικού ποσού.
Τον κ. Λουκά Κόκκινο για τη δωρεά 

χρηματικού ποσού.
Τις κυρίες Αγαθονίκη Τσομπάνογλου 

και Κυριακή Φιλιππίδου για τη δωρεά 
χρηματικού ποσού εις μνήμην Καλλιόπης 
Χαραλαμπίδου.
Τους μαθητές των Δημοτικών Σχολείων 

της Φωκίδας που συμμετείχαν στο Διαγω-
νισμό Ζωγραφικής μας με θέμα: «Διαφο-
ρετικοί και Ενωμένοι».
Την Κινηματογραφική Λέσχη Ιτέας για 

την δυνατότητα παρακολούθησης ταινιών 
με ελεύθερη είσοδο στους διαμένοντες 
στην Εστία Άγιος Νικόλαος. 
Τις Θαλάσσιες Καλλιέργειες και την κα 

Αθανασία Παντελεημονίτου για τη συνεχή 
προσφορά  ψαριών.

Σε αυτή τη δύσκολη περίοδο, οποιαδήποτε 
δωρεά είναι πολύ σημαντική για το ίδρυμά μας 
και θα εκτιμηθεί ιδιαιτέρως. Ο λογαριασμός 
Εθνικής Τράπεζας της Εστίας Άγιος Νικόλαος 
είναι ο εξής: 
ΙΒΑΝ 350110 3580 0000 3582 9610 597                                                       

Με εκτίμηση, Μιχάλης Μανιάς, Πρόεδρος Δ.E. 

ΠΡΟΟ∆ΟΣ

Η Κων/να Παπαδοπούλου, ύστερα από 
επιτυχείς εξετάσεις έλαβε το πτυχίο 
του Τμήματος Λογιστικής και Χρημα-
τοοικονομικής του ΤΕΙ Πειραιά.
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50 χρόνια πριν
Από την εφημ. “το Γαλαξείδι”, Φεβρουάριος 1965

ΓΕΝΙΚΑ
Το υπ’ αριθμόν 198 φύλλ ο της εφημερίδος μας του ΦΕΒΡΟΥΑΡΙ-
ΟΥ 1965, πλούσιο σε ύλη, κυκλοφόρησε με έξι (6) πυκνές σελί-
δες. Έχει δύο μεγάλα αναγνώσματα: «Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥ-
ΣΙΣ ΤΟΥ «ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ», η οποία πραγματοποιήθηκε στις 
31 Ιανουαρίου 1965 και το ωραίο αφήγημα του Ιω. Δ. Παππά «Ο 
ΣΕΙΣΜΟΣ».

ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Ιωάννης Μητρόπουλος ανέφερε τους 
στόχους που επιτεύχθηκαν το προηγούμενο έτος,… Τέλος ο τε-
λευταίος στόχος απετέλεσε θρίαμβον του Συνδέσμου με τα έργα 
εις το Γαλαξείδι. Δύο αίθουσαι του Γυμνασίου μας, ηλεκτροφωτι-
σμός του Κάβου περιοχή λουτρών καθαριότητα με σύνολον δαπά-
νης δρχ. 50.000 είναι η προσφορά μας προς την Πατρίδα εντός του 
έτους 1964, όσα δεν δύναται ούτε η ίδια, η Κοινότης να προσφέρη. 
Αυτά όλα βροντοφωνούν οποίαν μεγάλην πατριωτική σημασίαν 
έχει ο Σύνδεσμος, ο οποίος δ’ εν έτος μόνον διέθεσε χάριν της Πα-
τρίδος μας το ήμισυ του Ταμείου του.

Η ΦΙΛΟΔΑΣΙΚΗ ΕΝΩΣΙΣ
Στις 27 Νοεμβρίου 1964 συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Διοικητι-
κό Συμβούλιο της Φιλοδασικής Ενώσεως:

1) Πρόεδρος, Δημήτριος Θεοχαρόπουλος
2) Αντιπρόεδρος Σπυρίδων Κατσαντώνης
3) Ταμίας Νικόλαος Μαρκεζίνης
4) Γενικός Γραμματέας Δημήτριος Καραλιώτης
5) Επιμελητής: Σταύρος Ζαχαριάς

Μέλη δε οι Θεόδωρος Γιαννίτσης, Γεώργιος Τσελές, Παναγιούλα 
Τσάμη, Πανωραία Στεφανάτου και Παρασκευούλα Μαμαρέλη.

Ο ΣΕΙΣΜΟΣ
ΜΕΓΑΛΗ Σαρακοστή, κοντομεσήμερο, παραμονή του Ευαγγ ελι-
σμού. Γλυκειά μέρα ήλιος, χαρά Θεού. Ο ουρανός από πάνω έκαιγε 
κι’ η Πολιτεία μας χαρούμενη λούζονταν στο ολοκάθαρο μεσημε-
ριάτικο φως. Τίποτε δεν έλεγε, τίποτα δεν προμηνούσε πως ο και-
ρός μπορούσε ν’ αλλ άξει.

Όλα τα παιδιά με γυαλισμένες ακόμα τις στριφτάρες από τ’ αη-
βασιλοήμερα, έπαιζαν στις γειτονιές και χαλούσε ο κόσμος από τις 
φωνές.

Η χειμωνιάτικη μέρα ήταν ζεστή, τα γεροντάκια κουβέντιαζαν 
στον ήλιο κι’ οι ώρες κυλούσαν ευχάριστες. Σε λίγο βάρεσε και η 
καμπάνα! Ο μπάρμπα Κώστας ο Μπαχτής, ο εκκλησιάρης του Αη-
Νικόλα, καλούσε τους προύχοντες και τους καπεταναίους κοσμο-
πολίτες να σηκωθούν  από τα καφενεία· ώρα ήταν πια, ν’ αφήσουν 
την πρέφα και τα χαρτιά. ΙΩ. ΠΑΠΠΑΣ

Επιμέλεια Α.Σ.

Έμπρακτη αγάπη στο Δάσος Γαλαξειδίου 

των μικρών μαθητών μας

Στις πιο κρύες μέρες του χειμώνα, μας ζέστανε η έκθε-
ση ζωγραφικής του Γαλαξειδιώτη προέδρου της δη-
μοτικής μας ενότητας, Γιώργου Μηνά. Περιελάμβανε 

σαράντα οκτώ πίνακες με θέμα, στο μεγαλύτερο ποσοστό, 
από το Γαλαξείδι.

Σαν "∆ΙΠΟΡΤΟ" όμως, όπως είχε δώσει τον τίτλο, δεν άφη-
σε έξω τον Πειραιά, που ο δήμος του ευγενώς παρεχώρησε 
την αίθουσα της ∆ημοτικής Πινακοθήκης και έθεσε υπό την 
αιγίδα του αυτή του την έκθεση.

Ο ∆ήμαρχός μας, κ. Αθαν. Παναγιωτόπουλος, ο πρ. Υπουρ-
γός κ. Νικόλας Γκελεστάθης χαιρέτισαν την έκθεση και με 

θερμά για τον καλλιτέχνη λόγια ετίμησαν την πολιτιστική 
βραδιά εικαστικής δημιουργίας. Με ανάλογα θερμές ευχές ο 
Αντιδήμαρχος της δημοτικής μας ενότητας, επειδή δεν ήταν 
δυνατόν να παραστεί, κ. Γιώργος Νάκος, έστειλε τον χαιρε-
τισμό του "στον επιτυχημένο καλλιτέχνη και αυτοδιοικητικό 
συνάδελφό του".

Πραγματικά, "η σειρά των εκθεμάτων του αποτυπώνει τη 
γοητεία του Γαλαξειδιού".

Συγχαρητήρια Γιώργο!
Η εφημερίδα "το Γαλαξείδι" 

Φεβρουάριος 2015

O ∆ήμαρχος ∆ελφών κ. Αθανάσιος Παναγιωτόπουλος με τον καλλιτέχνη 
στην αίθουσα του Παλαιού Ταχυδρομείου Πειραιά.

Ο ∆ήμαρχος Πειραιά κ. Μόραλης και ο κ. Τσεκούρας, υπεύ-
θυνος ∆ημοτικής Πινακοθήκης Πειραιά με τον καλλιτέχνη.

Από την παρουσία του ∆.Σ. του Συνδέσμου 
Γαλαξειδιωτών στα εγκαίνια της έκθεσης.

Αθλητικά νέα
ΑΠΟ ΤΙΣ 25/1/2015 διεξήχθη στο Γαλαξείδι ο 1Ος ∆ια-
συλλογικός Αγώνας Ιστιοπλοΐας Optimist & Laser 4,7 «Θέμις 
Λμπεσόπουλος». Οι αγώνες περιελάμβαναν και αθλητικό camp 
με θεωρητικά μαθήματα και αναλύσεις των αγώνων με τον 
Ομοσπονδιακό προπονητή Ορέστη Στυλίδη.

∆υστυχώς λόγω των ακραίων καιρικών φαινομένων αρ-
κετοί Όμιλοι της Περιφέρειας δεν κατόρθωσαν να έρθουν. Οι 
αγώνες διεξήχθησαν κανονικά, με 5 ιστιοδρομίες στα Oprimist 
και 6 ιστιοδρομίες στα laser.

Την Τρίτη ημέρα που λόγω αντίξοων συνθηκών δεν έγιναν 
ιστιοδρομίες, έγινε μια εκπαιδευτική εκδρομή στις ιχθυοκαλλι-
έργειες «Γαλαξίδι θαλάσσιες Καλλιέργειες» όπου οι φιλοξε-
νούμενους αθλητές και συνοδοί απόλαυσαν μια ενδιαφέρουσα 
ξενάγηση στις εγκαταστάσεις των ιχθυοκαλλιεργειών.

Οι Όμιλοι που συμμετείχαν ήταν ο Ν.Ο.Ραφήνας, ο Ν.Ο.Ε. 
και ο ΝΑ.Ο.Γ με τους αθλητές: Άννα Χαλδεάκη, Ανθή Χαλδεά-
κη, Ορφέα Καππάτο, Μιλένα Πραβάτο, Νικόλα Χαλδεάκη και 
Φίλιππο Πραβάτο.
Οι βαθμολογίες που πήραν οι αθλητές μας ανά κατηγορία είναι:

Optimist Μικρά Αγόρια
Νικόλας Χαλδεάκης - 4η θέση, Φίλιππος Πραβάτο - 5η θέση

Optimist Κορίτσια
Μιλένα Πραβάτο - 4η θέση, Ανθή Χαλδεάκη - 5η θέση

Laser 4,7
Άννα Χαλδεάκη - 3η θέση (χάλκινο μετάλλιο)

Ορφέας Καππάτος - 4η θέση

Παρ’ όλο που ήταν η πρώτη διοργάνωση του Ομίλου μας, 
οι γενικές εντυπώσεις ήταν πολύ καλές και ενθαρρυντικές. Στην 
τελετή λήξης και απονομή παρευρέθηκαν και τιμήθηκαν μέλη 
της οικογένειας του, Θέμη Λεμπεσόπουλου πολλοί παράγοντες 
του τόπου και φίλοι του ΝΑ.Ο.Γ.. Συγχαρητήρια σε όλους τους 
αθλητές μας για τις προσπάθειές τους και τις επιδόσεις τους.

Εκδηλώσεις
ΣΤΙΣ 19/12/2014 έγινε η Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση του 
ΝΑ.Ο.Γ. Εν όψει της άμεσης ανάγκης αντικατάστασης του σω-
στικού φουσκωτού σκάφους του ΝΑ.Ο.Γ που προέκυψε, μετά 
από ανεπανόρθωτη ζημιά του σκάφους μας, οι φίλοι μέλη των 
συλλόγων του Γαλαξειδίου αποφάσισαν φέτος να γίνει μια ενι-

Τα νέα
του ΝΑ.Ο.Γ.

αία εκδήλωση όλων των συλλόγων, της οποίας τα έσοδα θα 
ενίσχυαν την αγορά του νέου σκάφους.
Ο Σύλλογος επαγγελματιών, Ο Σύλλογος Ξενοδόχων, Ο 

Πολιτιστικός Σύλλογος, Ο Σύλλογος Γυναικών, Οι Σύλλογοι 
γονέων και κηδεμόνων Νηπιαγωγείου, ∆ημοτικού και Λυκεί-
ου, το ΙΕΚ Γαλαξειδίου, η Φιλοδασική Ένωση και η Ομάδα 
Εθελοντισμού Πολιτισμού ήταν αυτοί που στάθηκαν δίπλα 
μας. Τους ευχαριστούμε όλους και ευχαριστούμε και όλους 
τους φίλους και συμπολίτες που παρευρέθηκαν στην εκδή-
λωσή μας.
Επίσης ευχαριστούμε που μας τίμησαν με την παρουσία 

τους, τον ∆ήμαρχο ∆ελφών κ. Παναγιωτόπουλο, τον Αντιδή-
μαρχο κ. Νάκο, τον Πρόεδρο κ. Μηνά, και την Υπεύθυνη Του-
ρισμού κα Ανδρεοπούλου.  

ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 11/01/2015 στο χώρο του Παρθεναγωγείου 
ο Πολιτιστικός Σύλλογος Γαλαξειδίου, ο Σύλλογος Επαγγελ-
ματιών, ο Ναυταθλητικός Όμιλος Γαλαξειδίου, ο Σύλλογος 
Ξενοδόχων και η Φιλοδασική Ένωση Γαλαξειδίου, έκοψαν 
μαζί την Πρωτοχρονιάτικη πίτα.
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, ο Περι-

φερειάρχης Φωκίδας κ. Μίχος, ο ∆ήμαρχος ∆ελφών κ. Πα-
ναγιωτόπουλος, ο Αντιδήμαρχος κ. Νάκος, ο Πρόεδρος κ. 
Μηνάς και πολλοί συμπολίτες μας. 
Ιδιαίτερη χαρά μας έδωσε από την ομιλία του κ. Νάκου, η 

δέσμευση του ∆ημάρχου και του Αντιδημάρχου για την άμεση 
επιστροφή του ΝΑ.Ο.Γ. στο «σπίτι του», στις εγκαταστάσεις 
του παλαιού Ναυτικού Ομίλου. Καλή χρονιά σε όλους.         

∆ωρεές 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ όλους όσους συνέβαλαν και βοήθησαν 
στη διοργάνωση του 1ου ∆ιασυλλογικού Αγώνα Optimist & 
Laser 4,7 «Θέμις Λεμπεσόπουλος»
• Τα ξενοδοχεία "Οιάνθεια", "Miramare", "Αργώ", "Γαλαξείδι", 
"Liberty", "Lourbas", "Olympia" και "Φιλοξένεια", για την συνεργα-
σία.
• Τους φούρνους "Παπαλέξη" και "Μπαρλιακού", τον κ. Φώτη 
Γρίβα και την "Υιοί Σ. Αγγελή & ΣΙΑ Ο.Ε.", για την προσφορά 
των lunch box των αθλητών.
• Τον κ. Γεώργιο Μπαρτσώτα και τον κ. Ελισσαίο Χαλδεάκη 
για την προσφορά εργασίας στην οργάνωση του αγώνα.
• Τον κ. Μάριο Χαλδεάκη για την προσφορά των πανό των 
αγώνων. 
• Το κατάστημα “C.A.D.A.” για τη φιλοξενία και βοήθεια τις 
ημέρες των αγώνων.
• Την «ΓΑΛΑΞΙ∆Ι ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε.» για την  
ενίσχυση του 1ου ∆ιασυλλογικού Αγώνα Ιστιοπλοίας «Θέμις 
Λεμπεσόπουλος», για την παραχώρηση του σκάφους επιτρο-
πής, όπως επίσης και για την όμορφη ξενάγηση των φιλοξε-
νούμενων αθλητών και των συνοδών τους, στις εγκαταστά-
σεις της «ΓΑΛΑΞΙ∆Ι ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ»
• Την "F&B Trade", την "Contrade Shipping & transport S.A." 
και την "ΟΜΑ∆Α ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙ∆Ι-
ΟΥ" (Παζάρι) για την  ενίσχυση του  Αγώνα. 

Ανακοινώσεις 

O ΝΑ.Ο.Γ. σε συνεργασία με το Metropolitan Hospital εξα-
σφάλισε την παροχή της Κάρτας Υγείας Metropolitan, με την 
οποία τα Μέλη μας θα μπορούν να απολαμβάνουν ∆ωρεάν 
ιατρικές επισκέψεις, και εκπτώσεις σε ιατρικές, διαγνωστικές 
και εργαστηριακές εξετάσεις. 
Η κάρτα είναι ετήσια και οικογενειακή και καλύπτει το Μέλος, 
τον/την σύζυγο και τα τέκνα.
Την κάρτα θα παραλαμβάνει κάθε ταμειακώς ενήμερο Μέλος 
χωρίς καμία επιπλέον επιβάρυνση, μόνο με την ετήσια συν-
δρομή μέλους ΝΑ.Ο.Γ.

ΣΕ ΜΙΑ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ να δημιουργήσουμε ένα ιστορικό 
αρχείο που να μπορούν να το μοιραστούν όλοι οι Γαλαξειδιώ-
τες, θα θέλαμε να καλέσουμε όποιον φίλο και συμπολίτη μας, 
έχει στην κατοχή του κάποιο αναμνηστικό από τον παλαιό 
Ναυτικό όμιλο Γαλαξειδίου -και εφ’ όσον το επιθυμεί- να το 
εμπιστευθεί στον ΝΑ.Ο.Γ  

ΟΠΟΙΟΣ ΦΙΛΟΣ επιθυμεί να στηρίξει την προσπάθειά μας και 
κυρίως την προσπάθεια των παιδιών, μπορεί να απευθύνεται στον 
πρόεδρο κ. Ευθύμιο Γρίβα, στην κα Ιωάννα Μπαγουλή ή στην 
Εθνική Τράπεζα Γαλαξειδίου όπου τηρείται ο λογαριασμός του 
Ναυταθλητικού Ομίλου Γαλαξειδίου με αρ. 640/480002-81 

Η όποια προσφορά, για μας και κυρίως για τα παιδιά είναι 
σημαντική. Όλες οι χορηγίες-προσφορές που λαμβάνουμε ανα-
κοινώνονται στην εφημερίδα «Το Γαλαξείδι»      

ΟΣΟΙ ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ να ενημερώνονται για τις δραστηριότητες 
του Ναυταθλητικού Ομίλου Γαλαξειδίου μπορούν να επισκέπτο-
νται το site:  www.naogalaxidiou.gr

Το  ∆.Σ.

Aπό την έκθεση ζωγραφικής του Γιώργου Μηνά

Επίσκεψη των ομάδων στη "Γαλαξίδι Θαλάσσιες
 Καλλιέργειες Α.Ε."


